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Kéziratok viee^a nem 
adatnak.

Szent István állama.
(Szent István napjára.)

>A legelső magyar ember a 
király«, mondja a költő s a legelső ma­
gyar király volt István s így bizonyára >m a 
gyár ember« volt. És ezzel nem ke ve 
set mondtunk. Kimondtuk nevezetesen azt, 
hogy az állam, melyet sz. István alapított, 
magyar, és nem zagyváit habarék ál 
lám ; és ezt jó volna, ha figyelembe ven­
nék a magyarállam-falók — nehogy gyom 
raknak is vastag étel találjon lenni 
az annyit rágott magyar koncz.

Kimondtuk továbbá, hogy a magyar 
állam csak addig fog feunállani, inig a sz. 
István által lerakott alapon, a keresztyén 
valláson nyugszik, mely vallás egyedül tesz 
emberré.

Azért mindazok, kik avatatlan kézzel 
kiakarják szakítani a szent király máig fel 
nem oszlott szent jobbja által plántált vi 
rágot, a vallásosságot a magyar 
nép kebléből, ép oly nemzetellenes munkát 
miveinek, mint azok, a kik a magyar állam 
egységének megdöntésén fáradoziiak, mint 
megannyi vakondokok.

Hála a magyarok istenének, ma már 
nincs józan magyar politikus, a ki szüksé 
gesnek ne mondaná, hogy a magyar neve 
lés egyszersmind vallásos legyen.

De fájdalom, sokan vannak hazánk­
ban, a kik vallásost nevelés akarnak ugyan 
adni a népnek, de nemzetit nem.

Vallásosnak kívánják nevelni a népet, 
de nem magyarnak. Pedig a szent 
István magyar államában a népnevelésnek 
nemcsak vallásosnak, de egyúttal in agya r- 
n a k is kell lennie, ellenkezőleg hűtlenek 
leszünk az eszméhez, melyet szent István 
örökségképen hagyott reánk, a »magyar 
nemzet« eszméjéhez, melynek egyedül kö 
szűnhető, hogy >o 1 y sok viszály után 
még él nemzet e hazán.«

De fog-e élni? A különféle nemzeti 
ségek aligha kívánják. Élni fog; de mi­
lyen élet lesz az ?! Örökös küzdelem a fél­
reértéssel, a fajgyűlölettel.

Meg nem fogják érteni a magyart, 
mert ez nem tisztázhatja magát, megtáma­
dott jóságát azok előtt, a kik őt meg nem 
érthetik, mert nem tudnak beszélni vele 
magyarul.

Hogy tehát ezen korlát is, melyet a 
nyelvküiöubség von a nemzetiségek és a 
magyar nép közé, lerontassék, igen helyesen 
intézkedett a miniszter, legalább szóval, hogy 
széles magyar hazánkban a nópuevelés min­
denütt vallásos is, de magyar is le­
gyen.

Es ezen intézkedés talán épen az 
utolsó órában jött. Ha csak nehány évtize­
det késik — ütött a magyarság végórája 
Magyarhonban.

Ezen állításunkat legjobban bebizo­
nyítja megdönthetien adataival a statisz­
tika.

Mert Szent István király alkotása ismét 
megtámadtatásoknak vau kitéve.

A mostani kormány szereti magát oly 
erényekkel dicsértetni, a melyek éppen el­
lenkezőjét képezik azon bűnöknek, a me- 
lyekkeu leginkább leledzik. Hogy reakezio- 
nárius irányát leplezhesse, nevezi magát 
szabadelvűnek, hogy a nemzetiségeknek, nála 
hatalmasabb erők által támogatott garáz­
dálkodásait ne kelljen meggátolnia, nevezi 
magát nemzeti kormánynak.

Hiú állítás! Egy magyar nemzeti ál­
lamnak még nem volt erélytelenebb és lel­
kiismeretlenebb támasza, mint a mai kor­
mány. Még Bittó is erélyesebb kormányt 
vezetett, ki bezáratta a t.-szentmártoui 
szláv Maticát és segédkezett a pánszláv 
gymnáziumok megfékezésében.

Tisza alatt a magyar nemzetiséget 
erősbbitő czélok, a csángók betelepítése, 
közmivelődósi egyesületek, nem támogattat- 
nak, de e helyett feléledtek ama pánszláv

törekvések. A >Maticát« pótolja »Ziveiia«- 
nőegylet, a n.-rőczei gymnázium helyett 
egy felvidéki ev. esperesség most meri han­
goztatni egy felvidéki szláv gymnázium fel- 
állitásnnaK szükségét.

Hogyne, mikor Trefort, a u.-szebeui 
esküdtszék beszüntetését kárpótolandó, ne­
hány nap múlva már egyetemet Ígért a 
szászoknak !

A szerb, a román sajté s e nemzeti­
ségek izgatói sohasem voltak vakmerőbbek, 
mint a minők a reánk ma nehezedő kor­
mány alatt. Congressusaik. egyházi és vi­
lági gyűléseik nyílt ellenszegülést fejtenek 
ki a magyar állameszme ellen. Ifjaik nagy 
részében egy egy Gáj. Janku, Stur és 
Húrban ifjodott meg.

Szent István koronájának kiegészítő 
része, Horvátország és Szlavónia azon az 
utón vannak, hogy tőlünk elszakadjanak. 
Szent István czimerót büntetlenül csúfol­
ták meg s előttük a magyar állameszméuek 
tekintélye nincsen. És Így képviselőik a 
magyar országgyűlésen hogyne támogatnák 
szavazataikkal azt a kormányt, mely e tá- 

itását s talán más, nála erősebb ha­
talmak kedvéért — némán tűri e garáz­
dálkodásokat !

A király útra készül Horvát- és Tót- 
országban. Váljon Szent István utódját 
tekiuteiidik-e benne a lázadók, vagy pe­
dig azt, a kinek 1848—49 beiA tekin­
tették ?

Nem tudjuk. Csak azt látjuk, hogy 
Szent István hagyománya veszendőben van 
s attól félünk, hogy a fővárosban körül 
hordott szent jobbkéz veszti liatal 
mát, Szent István államátmk egysége ve­
szélyben forog.

ormán rövid tartózkodás után Drezdán át visz- : 
szaíért Bécabé. — Békés-Gyula város-1 
nak nagyközséggé való szervezkedése tárgyá-í 
ban hozott miniszteri határozatot a belügymi- * 
uiszter egy újabb rendelete felfüggesztette. E j 
rendelet értelmében egy teljeses érdektelen ta-' 
gokbol alakítandó bízót:ság által tüzetes és 
beható vizsgálat lesz tartandó ez ügyben, kü­
lönös tekintettel a névaláírásokra vonatkozólag 
s mindkét fel részéről az adómeunyiség kimu­
tatását illetőleg ; mely vizsgálat eredményének 
telterjesztése után s annak alapján fogja ki 
mondani a miniszter, hogy leutartja-e továbbr, 
is ideiglenesen felfüggesztett határozatát, vág- 
pedig a kifejlettekhez képest, a törvény értél 
Iliében mádként fog intézkedni. —- A nagy v. 
püspök halála folytán a püspöki vagyon át­
vétele végett miniszteri biztosi épen a vallás 
és közoktatásügyi minisztérium B o n c z Fe- 
rencz közalapítványi ügyigazgatót és miniszteri 
tanácsost kü d;e ki.

— Helfy ignácz Szsntkereszturou beszá­
molót tartott aug. lö-ikéu. Helfy I-znácz képvi­
selőnek e beszámolója több tekintetben neve­
zetes enuncziácziót tartalmaz. Rövid foglalatja 
következő ; A kormány saját hatalma gyarapí­
tása törekedett: az ellenzékieskedó főrendihá 
zat engedelmessel cserélte ki, a kortes főispá­
nokból Kreishauptmannokat akar gyártani, a 
miniszterek daczoihatnak a népakarattal, mert 
3 évi koimányzás után 4000 forint nyugdíjba 
büki ak, a képviselőket öt évre készül válasz­
tani. Ilyen eszközökkel akarja meguuott életét 
hoszszabbitani, mert kormányzásának eredmé­
nyei elitélik. íme, 11 millió deficzittel biztatott 
és már eddig van 60 millió ; bevallott deficzit 
11, az államjószágok ára 10. felvett kölcsön a 
műit évről 10, vasutak és gyárak forgó tőkéje 

, 18» Bábaszabályozás 7, kincstári utalványok 
■ szaporítási 4 millió. Az adóvégrehajtás kőnyör- 
1 telenül elrendeltetett mégis. E könnyelmű gaz­

dálkodással oda jutottunk, hogy nem tud élni 
iparos, gazda egyaránt. A kiállítás is azt bizo­
nyítja, hogy abaj uemaz iparosban 
nem a gazdában van, mert lám 
iparosaink készítménye, gaz- 
d á > » k termelése kitűnő, a kül­
földi sem ktilömb, hanemsemipa- 
ros, sem gazda nem tud eladnia 
rossz politika csinálta vámte­
rület és vámszerződéseknek 
m i a i t a. A kormány áll. Minél nagyobb a 
nyomor, annál szilárdabban áll. Oka ennek a 
nép kevés elientállása. Egy ellenzéki lap azt 
mondja : oka az ellenzék, mert nem 
szövetkezik. A mérsékelt ellenzékkel 
esetről esetre együtt harczolt a füg-! 
getlenségi párt, ez jövőre is lehetséges. Mi 
nem fogadjuk el a közjogi alapot, miért is az 
ezt elfogadó ellenzéket hatalomra nem segítjük 
A külön vámterület kérdésében lehet együttes 
hadjáratot kezdeni; de előbb a mérsé­
kelt ellenzéknek ezt nyíltana 
zászlójárakeli Írnia. Amiben elve­
ink egyeznek, támogatjuk, a miben ellenkeznek, 
megtámadjuk, keressék a harezterek az elsők 
mezején, kerüljék az utóbbiak terét és meg 
van a szolidaritás önmagától, a mi erősebb 
minden mesterkélt ligánál. Semmi jót sem vár 
királyunknak az orosz czárral 
leendő találkozásától, mert a ma­
gyar a szabadságot, a czár a zsarnokságot kép­
viseli, a magyarnak természetes ellensége az 
orosz czár. A kormány a magyar nemzet egé­
szének véleménye ellen cselekedik, midőn a 
háromcsászár-szővetség politikáját, támogatja. 
Gábor vitte. Holnap folytatja képviselőnk kör 
útját.

— Belföldi hírek. Káin oki G u s z- 
táv gr., külügyminiszter Berlinbe érkezett s

A romániai szarvasmarhak behozatala.
A „N—t“ nek írják Brassóból.

A romániai vámszerződes kérdésé még 
mindig napirenden van. Irányadó kórőa meg 
mindig élénken tárgyalják ezen reánk nézve 
is eléggé fontos kérdést, melynek lényegéhez 
un nem akarok szökni. — Részemről a kér­
désnek csak egy ágáról kívánok írni, — arról 
f;.1, “ff ^ vatnszerzudés megkötésével nagyon 
közelről függ össze. Ez a romániai szarvas- 
marhák behozatalának ügye. — Itománia nagy 
részben ettől teszi függővé magatartását. In- 
uoko.L tehát, hogy un is foglalkozzunk ve»e.

a x fz évi XX. t. ez. szabályozza az
é.o á:utok es az allati termények behozatalán 
luegen államokból. Szabályozza ugyanekkor 
a marhavész benurczolása elleni óvintézkedé­
seket. — Ezen törvény rendelkezései alapján 
Romániából tiz napi veizteglés mellett behoz­
hatok szarvasmarhák, — kivéve azon esetei 
midőn odaát marhavész uralkodik s a kor 
máoy hatarzárt rendel el.

Az 1878-iki nagy marhavész, nemkülön­
ben 18tiO bau szórványosán fellepett marha 
vesz szigorúbb eljárásra ösztönözte kormá­
nyunkat s ennek tulajdonítható, ha az 1Ö74. 
évi XX. t. Cz. 18tiO-Uan a törvényhozás atta* 
oda módosíttatott, hogy Romániából a szaivas- 
rnarhak behozatala egyáltalában tiltva van.

Virágzó szarvasmarha-kereskedelmünk 
mintegy varázsütésre alásülyedt, hírneves 
hizlalóink hirtelen mentek tönkre — egük 
liizlaio másik után zarta be istállóit. A hizla­
lok pusztításával a.ásuiyedtek a szeszgyárak 
is, a mi tetemes kara közgazdaságunkul 
Erdélynek egyik legtoutosabo kereskedelmi 
ága a szarvasmarha-kereskedés volt. Ma tel- 
J68eu szünetei. Piaczainkon, melyeden 1880 
előtt szarvasmarhák ezrei fordultak meg m; 
ritkaság, ha százával vauuak. A mily mérték­
ben hanyatlott a szarvasmarha-kereskedés es 
veri együtt a szesz-ipar, ép oly arányban 
sülyedtek más iparágak s különöse i azok, melyek­
nek piacza Románia s a kelet volt.

Mi állategészségi szempontból elzártuk a 
határt Románia ellen, ök viszonzásul minden 
lehető nehézségét gördítettek exportunk elé 
azaz csaknem lehetetlenné tették azt.

Romániának legfőbb érdeke, hogy Magyar- 
szág bebocsássa szarvasmarháit. — Ezen nagy 
éráikét nekünk, a mennyire csak lehet, ki 
kellene aknáznunk. — Ha engedünk ebbel, 
kívánságaiknak ók velünk szemben nagy en 
gedményekre lesznek hajlandók.

Kérdés csak az, vájjon teljesithetjük-e
ezen Óhajukat saját magunk kara nélkül. _
Ez pedig két szempont alá esik. Először ál 
lategészsegügyi, másodszor közgazdasági alá 

Lássuk mindenekelőtt a kérdés állat­
egészségügyi oldalát.

I Teuy az, hogy mióta szigorúbb eljárást 
iköveteiüuK Romániával szemben, azóta nem 
lépett fel nálunk a marhavész. Ez minden ol­
dalról felfogva, közvetlen nagy haszon. De 
vájjon más, engedményesebb eljárás mellett 
nem volna kikerülhető a veszbehurezoiása ? ”

Határozottan. — Az 1874. évi XX. tcz.
11. § a értelmében „a határon behajtandó 
s arvasmarha a vesztegáiiomásou tiz egymást 
követő napon szoros állatorvosi felügyelet alatt 
tartandó“ — azaz a Romániából bejövő szar­
vasmarha 10 napig tartozik vesztegelni.

Ezen eljárás épenséggel nem nyújt semmi 
garantiát. Esetek fordultak elő, midőn tiz na­
pig vesztegelt s egészségesen bebocsátott szar­
vasmarhákon tizenötödik napon mutatkoztak a 
marhavész tünetei. — Ez pedig nem ritkaság. 
Maga a veszteglesi eljárás sem nyújt semmi 
kezességet. A marhák künn a szabadban, egy 
vesztegór felügyelete mellett vesztegelnek. —
Az érintkezés más szarvasmarhákkal nincs 
kizárva, sőt nagyon könnyen történhetik. így 
azután a veszteglés daczára harapódzik el 
a vész.

A bebocsátás ily eljárás mellett tehát

teljesen lehetetlen, ha maguuk marhaállomá­
nyát nem akarjuk veszélyeztetni.

De nem lehetetlen az — szerény véle­
ményem szerint — más, minden tekintetben 
kezességet nyújtó veszteglési kezelés mellett, 
l a Romániában vész nincs, vagy ha legalább

kj óméternyi távolságban léphet fel ha­
zánktól, akkor a szarvasmarhát a vesznie.,- 
es helyekről be lehetne bocsátani a nélkül, 

hogy ezá tal a legcsekélyebb veszélynek vui- 
nsnk kiteve. Mindenekelőtt mondásak ki. hevv 
a Romániából bejövő szarvasmarhák tartoznak 
busz napig vesztegelni s köteles a veszteein- 
tézat vezetője azokat naponkei t megvizsgálni 
— be vesztege jenek az állatok a szabadba 
hanem kizárólag e ezéira alkalmas zár* « fe­
dett veszteglesi aklokbau s — végül — a 
mennyiben az usztatás lehetriien volna, fér tó t- 
leuiUessenek azok karbolsavval való megmo- 
satás által. — Ezen eljárás medett védve 
vagyunk.

Építtessen a kincstár minden veszt, giu- 
lezethez — mely szarvasmarha bebocsátására 
jogosu.t hat, őtveii-öiven marhára való ak- 
lo*. Ritka eset, hogy 150 marhánál több ho­
zatnék be egyszerre. — Ennyinek volna helye 
3 akolban, mig a második három veszteglés 
után 8—10 napig fertőtlenítendő.

Az állatok e szerint a külvilágtő: teljesen 
e volnának zárva, húsz nap alatt pedig a 
vésznek feltétlenül muta'koznia red.

De nem is szükséges, hogy minden vesz- 
tegiutézetnéi jöjjenek be szarvasmarhák. Ez 
feieslegés. A bebocsátást a szükséghez képeit 
szabályozni kell. A tapasztalat mutatja ho,rv 
Bodza, 0 Sáncz, Tölgyes és Csik-Gyimes vev/- 
tegáliomasoknál nagyon kevés volt azelőtt is a 
behozatal. — Ezen pontokon tehát — már 
költségkímélés tekintetből is — nem kellene 
megengedni a behozatalt, hanem c ak a vul­
káni, illetve szürdüki, vörösioronyi, törcsvári, 
soósmezői s legfeljebb még f.-tömősi veszteg- 
nitézetekuél.

Ezt pedig megtehetjük, anélkül, hogy 
marhaállományunkat veszélyeztetnők. Hisz al­
végre is, azért tartja fenn az állam a határon 
visztegintézeteit, hogy azo« a veszély perezé- 
ben állják meg a sarat. Abnormális V zunyok 
mellett ke ezen apparátust működésbe hozni, 
akkor kell igazolni életképességét, normális 
körülmények között csaknem felesleges.
. ÁHíitegészségügyi szemponttól tárgyalva 
tehát e kérdést, nem ütközik nagy nehézsé­
gekbe a románok kívánságát telj *siteui _
kivéve azon eseteket, ha a vész odaát o’r-íá- 
gunk határához ötven kilométer távolságánál 
közelebb es:k.

Ekkor természeíese.i lehetetlen élő álla­
tot bebocsátaui.

Midőn azonban ezt megtennők, egyet 
kellene követelni Romai,iától. A le-bető 'leg­
rosszabb hatarzárt üro-zországgal, illetve 
Besz-Arájával szemben, Az egyszerű haiár-
!fr,/levx elégl ~ állandó 8 szigoiu felügyelet 
alatt álló cordont Kellőit fentanan. E co'nlo i
felügyelete az egyes bizottságra volna rumi- 
zandó.

Erősen hisz m, hogy Románia még erre 
is hajlandó.

Lássuk már most az érem másik oldalát, 
a dolognak közgazdasági részét.

Részemről még itt sem oszthatom azon 
teltevést, illetve határozott állítást, bogi & 
romániai szarvasmarha bebocsátása által házai 
szarvasmarhatenyésztésünket nehezítjük, aka­
dályozzuk.

Már maga azon körülmény, hogy a ma­
gyar szarvasmarhatenyésztésre, mig a romániai 
csak hizlalásra alkalmas, tenyésztésre pedig 
egjátalán nem, — mondom — maga ezen kö­
rülmény is alig engedi feltennünk, — hogy 
szarvasmarhatenyésztésünknek ezáltal hátrálna 
volna. J

Romániában igen olcsó a szarvasmarha 
— az nagy előny reánk nézve. — Olcsón hoz­
zuk be, hizlalva viszszük el. — A magvar 
szarvasmarha ez esetben kisebb mértékben jó 
majd a vágóhidra s inkább fog tenyésztési 
czélokra használtatni.

Eltekintve azon óriási haszontól, mely 
nekünk erdélyieknek ebből jött, - eltekintve 
attól, hogy nálunk ez ismét uj életet terem­
tene, azt hisszük, nem lehet az káros magára 
Magyarországra sem. - Minden tekintetben 
biztos ádategészségügyi kezelést kell terem- 
hákat ^bocsátani a romániai szarvasmar-

mo .A romáQiai szarvasmarha bebocsátása 
ma ép oly fontos, mint azelőtt és 
egyrész nem árt nekünk, sőt basznál is 
közvetetlenül, másrészt megmérhetetlen o»sz-
>Lha,ulna kőzvetve- Ez a románok egyik ieg- 

J'tMmabb érdeke, ennek árán sok más köve­
telésről mondanánk le. Könnyebb volna reánk
köt!? z£ay6s.e.bb kereskedelmi szerződést 
kotm. Ok pedig nagyon meg volnának elé-
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Lel élik lassanként a nyári szünidő, az 
ifjúság fal »vél hullásával, vándor-madár elköl­
tözésével visszatér az iskolákba. Újra zajos, 
vidám néppel temek meg a tudomány komoly 
csarnokai s az ifjúság tudományszomias lelke 
ismét tápot nyér az ismeretek forrásánál.

Szép és vonzó kép az, a mit az iskolák 
szept. kezdetén felmutatnak. Mennyi remény 
„vei megy neki az ifjúság az uj tanévnek, 
melyben, ha lelke a kitartás utján halad, fieri 
a siker koronáját. — A társas élet, a baráti 
érzelem nyilvánulni seholsem oly megkapok, 
mint az ifjúság körében. Kitörő örömmel iid- 
vözlik azok egymást, kik ez iskolai pályán 
együtt haladnak, kiket csak a szünidő szokott 
egymástól elválasztani.

Azok is, kik más iskolából jöttek, kik 
itt ujoi czok, csakhamar ismerettségre tesznek 
szert s uj tanulótársak, uj barátok karján él­
vezik az ifjúság gondatlan örömeit. És hogy ;i 
barátság annál szívélyesebb, annál maradandóbb 
em'ékü legyen, megerősítik azt az áldomás 
poharaival. Ilyenkor erre is telik, — hisz az 
„öreg e k,“ kik fájó szívvel eresztették őket 
az útra, nem bocsátották el őket egy kis „pénz- 
mag“ nélkül. S a felesleges pénz mire való ? 
Bizony nem arra. hogy takarékpénz 
tárba fegyék, hanem arra, hogy maguknak 
egy pár jó napot csináljanak. Óh, ne bántsd 
az ifjút, ha élveket keres! Pár nap múlva úgy­
is eljő a komoly tanulmányozás ideje, akkor 
aztán e téren is helyt állanak ők magukért.

Ilyen a kép külső kerete. Csillámló, ra 
gyogó, fényes. De a kép háttere sötét voná­
sokat rejt m gában. Önkéntelenül felkel ben­
nünk azon kérdés, hogy mi lesz ezen ifjúságból, 
vájjon azon áldozat, melyet a szülék gyerme­
keik taníttatására fordítanak, meghozza e ka­
matjait, — vájjon a küzdelmek, melyekkel az 
ifjúnak tanulói pályán meg keli küzdeni, meg­
hozzák-e gyümölcseiket ? I

E kérdésekre a legtöbb esetben nem i 
ra e 1 felelhetünk Mert iskoláinkban, melyek 3 
annyi áldozatot és küzdelmet követelnek, ifjú- f 
Ságunk számára alig faragnak egyebet koi-c 
dusbotnál.

Merész állítás, de igaz. Nálunk, hol az j 
ipzr és kereskedelem még mindig csak gyér- j 
mek-korát éli, a szülők lagnagyobb része azon : 
leves nézetben ringatózik, hogy gyermekeik ij 
c-upán a tudományos pályán haladhatnak elő. 
Innen ered a gymnásiumok, , z akadémiák

városának a kárával nem % 
i* Holott gyeimikükb 1 lehete t volna jó módú méje: Hát Debrő 

11 gazda, ipans, vagy kereskedő, nem pedig dip-i tetszik törődni? 
lomás pr letár. Ha azon pénzt, melyet gyér-1 Kinózer Imre, Debrő podesztája: Törődjék 
“ekük tanítására fordítottak, évról-évre töké-? . _ a ki Debrf) városáriak az elméje. Én
sit' Ok volna, nagykorú gyermeküknek kézbe- 
sit'tték volna, hogy magának egy kis birto ot 
vehessm, vagy iparüzietet. vagy kereskedést 
nyithasson: bizony a legtöbb esetben boldo­
gabb jövőt készítettek volna gyermekeik szá­
mára !

Nem akarom ezáltal azt mondani, hogy 
a kereskedő s iparos csupán elemi ismeretekkel

azza
nem

az,
udo.n, minek ültettek ; ide, nem is aka­

rom tudni, mit határoznak az urak, csak arra 
kérek mindenkit, hogy nekem abból károm ne 
tegyen!

András Gergely : Hát szerintem az volna 
a te-ni való, hogy az építse ki a büdös-szenny.

bírjon, hanem azt, hogy ha a szülők e pályákra í miäkai vasutat, aki legtöbb sápot ád. Építsék ki 
szánják gyermekeiket, küldjék őket inkább | f m Manasse és Lévi kilométerenként 
par es kereskedelmi iskolákba, ne pedig aj* ’ ’ , , ,

gym -siumokby, hol a gyerme'. fejlődése más j 13.000 gyönge Nőieseit . Ez kilómé erem n 
irányt vesz s többé — legtöbb esetben saját |ugyan 8000 forintig va.u nugköpölyözése Debrő 
kán ra — nincs kedve visszatérni a reábs | varosának, de már kerem, minél erői ebb a köpó-
pá’yákra! Ihözés, annál jobban ereszt a sáp! Az én buda-

Tarsadaimunknak egy osztálya meg énen i J ____ „ , 3
a tudományos pályára küldi gyermeket, még ‘ 1I4SU uruim Pe^‘S a ■'äl'ut ezere 1 ’ 1 I
azon esetben is, ha e pályához a gyérmén «pedig mii moud a nóta ? Azt, hogy • 
semmi tehetséggel nem bir. Hiába! a de-jj Ki az urát nem szenti,

s-f

Naftali

Mózes épületes építtetők

Lévi,

Mancsé.

Főzzön nadragulyát neki 1

! A ki tehát nem akar nadragulyát, de e helyett 
t kir. tanácsosságot vagy rendjelet, az szavazza 
í meg az eu javaslatomat! Punctum, porzót rá!

Debrői mandarinok kara: Helyes! he-

mokraczia kora, midőn mi = den tis-tes 
séges munka nemesit, még n*m köve:k»zett el s 
m t szólna rá a világ, ha a púpos dombi és 
hetszilvatási nemes X—V família tagja iparo 
vagy kereskedő lenne, nem pedig alispán ?

Midőn az ián — az iskolák végeztével —
az ifjú ki lép az életbe, mit tapasztal? Azt«, , . , , , ... . ... . ihogy n-ki e kenyérért vaió küzdelem korában pes! éljen a sápért sápitozó sapista-mame.uk.
egy morzsácska is alig jut, alig talál egy pa-| Balga Misi, rossz tégla-csi; áló, de igen 
rá .vi helyrcskét, hol meghúzhassa magár.. Ti ; jb emj,er; No már a ki debreczem ember, az

keu/,' 5 ilye*, istentelen nyuzást nem indítványozhat, 
oly neiyzeuei, meiy a napról-! “ , J“ , .

napra való tengödést is alig biztosítja, lelke\ mikor olyan ember is akad, a ki >0j0 íonn- 
elcsilgged, s a csüggedés helytelen utakra is* tért építi ki a kiiometerjét! 
terelheti. — \ égre sok évi nyomor után » Debrői mandarinok kara: Há 
— kieléyitőbb helyzetbe jut, de már akkor í 
teste meg van bénulva, lelke megtörve!

zenhat — tizennyolcz évi tanulás 
télén beérni oly helyzettel, mely

így faragják a koldusbotot!
Katángkóro.

A büdös-szer,ny-n.isl.ai vasút. *)
vagy:

Egy görbe vaspálya története.
vagy:

Sápért sápit sapistal 
— Iv-média 1 levonásban. —

Történik Dclirő városában, a Tisza-járásnak 
korában. —
Személyek:

K i n é z e 1 Imi e. tanácsta'an királyt,

mi nem
vagyunk üt-brói emberek?

Balga Misi, rossz tégla-csin&ió, de igen 
jó ember: De nem emberei Dtbrőnek! In­
kább lenyelek minden általam égetett rossz
léglát, mintsem, hogy megkárosítsam Webről 1 f a »odeszu ^g^görül

Gewalt! Ge­
walt ! Herr 
vun Padesz- 
ta! Ne hagy­

ja bennünket! 
Bájos Tivo­
livá szépül 
ganz Debrő, 
ha nekünk 

jotja magát 
a sápos vas­
hót ! Segít­
ség András 
Gergely, 
dhebroer 

Mandarinén
ünd der Herr 
vun Thhzo 
Kalmann!

Kalapács Sándor, Debrő városának az 
elméje: Ide mellém, a ki lelke vau!

Balga Misi. rossz tégla-csinaló, de ig<„ 
jó ember: Nem kel! igazga!ő-tanácsosság, hv
ilyen csúnya Gescheftekkel jár! Meg­
akadályozzuk a tanácsnál és a közgyűlés.n!

Naftali: Mi pedig meapharaiicsuljuk
Mózes: az András Gergely, hrg>- az
Manasse: épithetési-eugcdilyt ínegakha-
Lévi : dályozza a miénk idő-jós mht-

niszternél!
Kinózer Imre, Debrő podesztája: Én nem 

tudom, minek ültettek engem ide, nem is aka­
rom tudni, mit határoznak az urak, csak arra 
kérek mindenkit, hogy nekem abból kárem ne 
legyen !

Nagy lárma. Naftali, Mózes Manasse és Lévi 
megsakterol ák Kalapács Sándort és Balga Mi­
sit. Jelentéktelen vidéki podeszták, az asztnl alá búr­
nak és rézöntő-mesterséget ló ytatuak s rituális parbaj 
illatot terjesztenek. András Gergely egy lokomo- 
tivra ugrik és elszalad Gesztre, zabot hegyezni. D e b- 
r e c z e n i mandarinok egy Livor vizet hoznak és mos­
sák a kezüket, hanem ez nem hasznai nekik,

s táuczra kerekedve

Kalapács Sándor,
elméje: Az 50ÚU forint

Naftali,

tanácsos, Debrő podes tája.egyetemek tultömöttsége, s általános a pairas 
hogy a „diplomás proletárok“ száma ' 
napról-napra növekedik. Ehhez járul még nem- eiméje. 
ze ünknek, illetve nemzetünk középosztályának v B a 1 e a 
rohamos elszegényedése, mely az illető osztály ; . ,
tagjait arra kényszeríti, hogy vadászszák a. 18eu Jó ember, 
hivatalokat s valóban minden hivatalt tömve ? 
találunk a pusztuló középosztály tagjaival, kik i 
aztán az iskolákból a jó készültséggel kikerülő f 
ifjúságot a térről leszorítják. — Egyáltalában | 
panasz van minden pályán a tultómöttség ellen, i 
halolt h izánk természeti gazdagságához és j 
területéhez mérten két, sőt három a: nyi la- ’ 
kosségof is képes volna eltáplálni, mint a meny- ; 
nyi lakossága a jelenben van. <.

Kalapács Sándor, a del lói városház
%

Misi, rossz tégla csináló,
Manasse,

de ’

épületes építtetők

Naftali 
Mózes 
Manasse 
Lévi
András Gergely, sápért sápitó sápista-ma

meluk.
Debrői mandarinok, jelentéktelen vidéki po 

(tészták. —

A szülők, legyenek bármily szegények. I Kinózer Imre, debrői podeszta: Meguyi- 
ha gyermekükben a tehetségnek csak egy kis * tom a gyűlést. De előre is kijelentem, hoyy 
furáját felfedezik, rendesen minden erejüket én nem tudom, — minek ültettek ide, nem is
megfeszítik, sőt képeseit magukat a vagyoni 
tönk szegére juttatni, csakhogy gyermeküket 
a tudományos pályára kiildhessék, azt hívén, 
hogy gyermekükből eg; kor püspök, főispán, 
királyi tanácsos, nagyhírű tanár, orvos, va„y » 
ügyvéd válard. A remény persze ritkán te:- ■ 
jesedik be s annyi áldozat hiába valóvá lesz.1 több is

Debrő városházának 
mellett határozzunk •

Nü! Vau ne­
künk 700 
Pnoriteten- 
Akezien, 
Debrünek 

vau csak 400
Mózes épületes építtetők: As_

czieu aüebrő 
-pandur-Au- 
nasi vasúiba 
bele, mi aka­
runk 13.000 
forintért, ép 
hitem! Nicht 
wahr Herr 

vüuFaüeczta?

Kinózer Imre, d-brói podeszta: Én nem 
I tudom, minek ültettek ide, nem is akarom 
■ tudni, mit határoznak az urak, csak arra ke- 
? rek mindenkit, hogy nekem abból károm ne 
] legyen!

Kalapács Sándor, D»btö városházának az 
elméje: No, ha az ur nem tudja, tudom eu és

Levi,

akarom tudni, mit határoznak az urak, csak.
Iíá_ tuuja Balga Misi, a ki rossz tegia-csi-

I náló, űe jó ember, hogy mmrk ültettek ide 1
‘ Bolond vagy sipis, a ki 13,000 lórii,tért eprt-
- tei, mikor 5,000 forintos vállalkozó vau ! Nem 

még . „ . .
; engedjük miiiä naiáiig I

arra kérek mindenkit, ho_y nekem abból 
rom ne legyen.

Ka apacs Sándor, a debrői városház 
+) A ,,Borsszem Jankó“ mintájára. Jön
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Hős sírja felett.
Koszorús sii halom áll az erdő szélben,
Hős aluszs/a örök álmait ölében. .
Véres harezmezókőn, — mint honának őre, — 
Szabadság zászlaját vitt» ő előre !

Vitéz bajtársival mint ví‘.t, küzdött ? — ne
kérd :

Tettük sugára vét történetünkre fényt ! 
f.tánok voltak ők ! S mozgó órjás árnyuk, 
Köirajz.i az égre vetődött utánuk. . .

— De hogy árulással a szent ügy elbukott: 
L döztetés, halál sujtá a bajnokot. . . 
öt is v (1, kozákhad idáig üldözte,
S itt veres sebekben halva rogyr.it össze !

S az erdő-kerülő a holtra találván :
Agyat vetett neki e hüs lombok árnyán.
S a tavasz, virágos sz-mfedöt szőtt rája, — 
Álmait v:riasztja a dalok királya. . .

A kis fülemüle ! El-elhagyva párját,
Dt zengi az éghez magasztos imáját.
S az érd > m* y csendben leborul fölébe,
Hogy m»g ne zavarják álmait az éjbe. . .

Kovács József.

Magyar költő német neje.
— Tortádét’ heszálv —

Irta: Könyve* Tóth Kálmán.
1.

Rendőr és költő.
(Folytatás.)

— Nos, kérdé az érkezeit, — nem sze. 
reztünk valami újságot ? Az összeesküvés szá­
lai nehezen bonyolíthatók le.

— Egy pár Cuii.pn nattáió levelet másol­
tunk ; a töubiek mag m e deküek, viszonzá az 
egyik titkos ügynök.

— Uj név va t < j, 1 . íve, —szólt szent- 
hunyorítva az ismeretien, — Grüner ur je­
gyezze naplójába. Az uj név B-.csányi János. 
Forgách Mikiós nyitrai főispán titoknoka. Min­
den hozzá intézett levét kétes kitételei lema- 
soiandók, úgyszintén a küldő neve s lakhelye. 
Ez jó fogás. Most üljön le s Írja a mit tollába 
mondok.

Az ügynök föltette szemüveget, hatalmas 
ludtoliat mártott a teutatartóba s főnökére 
nézve, várta mit kell Írnia.

Ideje az inban, hogy olvasóinknak köze­
lebbről bemutassuk a*t a férfiú., k.vei i.yerr 
nem épen kellemes viszonyok közt találkoztunk. 
Magas, vézna alak, sem öreg, sem fiatal, a 
mint kalapját letette, látni lehetett, hogy a 
hajszálak nagyon gyéren mutatkoztak homloka 
fölött, de a hátsó, hosszú hajfürtek ügyesen 
voltak fölfelé simítva. A gyér hajzat tehát 
hanyatlást jelzett, de szürke szemeinek villo­
gása, sima homloi.a, melyen egyetlen redő sem 
volt látható, az élet legszebb korszakában álló 
férfiúra mutatnak. Keskeny ajkaira ravaszság 
ütötte bélyegét, duzzadt vastag orra állal ias 
eréiyrói tanúskodott, széles homloka értelmi 
fensóboségec árult el. Általában egész lé yé 
ben volt vaiami visszataszító és mégis valami- 
vonzó. Sürü vdrneuyeges szakai! és bajusz kő- i 
rité arczát, de ez mihelyt a levél mondatola- 
sához kezdett, egyszerre eltűnt. Álszakái volt, 
a rendőröknek jó színészeknek kell ienniök s 
emberünk e tekintetben ritkitá párját.

E férfin Griiuzensteiu A íred városi szám­
tiszt volt, de csak látszólag, mert voitaképeu 
a titkos rendőrségnél viselt előkelő állást 
Nagy hasznát vették, és ő is nagy hasznát 
vette titkos működésének. Az egyszerű szám­
tiszt szerény fizetéséhez képest herczegi mó­
don élt, ő azt mondta, hogy szüleitől örökölt, 
de a világ, mely nagyon szereti fürkészni á

i
;• titkokat, nagyon gyanús szemmel nézte a szárn- 
? liszt lenyúzó életmódját s az állítólag öröklött 
; vagyonra a gyanú kétes árnyat vetett. Minél 
l ketesebuet tudlak, auuái rosszabbat sejtettek. 
: Nem ludtak megmondani miért, de tarsaságá- 
? oau senki sem erezte magát otthon. Egész 
! icnye vaiami kimagyarázhatatlan nidegseget 
1 terjesztett, mely Onkenyteienul megdermeszté
- a bizalmat. Azok közé tartozott, a kiket lat-
- szoiag ok neiküi, mintegy elszigetel magától a 
! közvélemény, l’edig igen sok vonzó volt nem- 
f csak atczvonasaibau, ue különösen taroalgásá- 
I bau. Tálán epeu az a sima nyájasság vált 
I émelygőssé.

Ilyen egyéniség volt Griluzenstein szám- 
! tiszi, igazauoan titkos rendőrfőnök, a fekete 
; kabinet egyik sötét árnya. Csak egy szenve- 
íue.ye volt, a titkok ieiüeritese, egyetlen vágja 
j fényes rendjei a szennyes idea elíedesere.
‘ Ezért tett mindent, nem riadva vissza a leg- 
I aljasabb eszköztől sem. A Martinovics fele 
i összeesküvés szarainak lebonyolításában is ő 
! volt egyik latüatatrau rugó, l6y ismerve em- 
í bérünkét, el lehet képzelnünk, hogy busásan 
j visszafizetni készült azt a lábfájást, mely miatt 
I ne hány hétig sántítania keil. Ha tudja vara,
! hagy az a uö kit udvanátransaga által megsértett^ 
Baumberg Gizella, tartózkodva viselte volna 

: ; de miután így történt s a felói is
biztos, hogy az ünnepelt köitóuó őt nem is­
méit« föl áiszakáda mögött, mint ügyes ember 
a szerencsétlenségből is szerencsét készült ha­
lászni. Híréből osmerte mar Bacsányit; a 
íraueziaorazági változásokról irt nagyszerű köl­
teménye, mely a „Magyar muzeum“ luzetenói 
kivágatott, a bécsi rendőrséghez is beküidetett 
s Bacsányi neve be volt írva a gyanúsok fe­
kete könyvébe. De mivel a költő jelenlétéről 
Bécsben senkinek sem von tudomása, nem lor- 
ditottak levelezésére semmi figyelmet. A vélet­
len, Bacsányi szerencsétlenségére, épen azt 
[hozta útjába, ki e magyarokat szenvedélyesen

Üres piiicze, kon)ha, kamara,
Vasutat vezérlünk amarra!
Lesz majd nékem erre-amarra,
Mem lesz Debrő senki szamara!

— A f üggöny ezen közben legördül —
Közli: g. b.

Helyi hírek,
- * Vidéki tanügyünk. Tanfelügyelői körlevél
l a h. böszörményi, földes!, hadházi, p.-ladanyi, nádudvari, 
jj nánási, sámsomi es b.-uj városi izr. hitközségek elöl­

járóihoz.
Az 187(1. XXVIII. t. ez. 9. g-a érieiméueu 
mindazon hitközségek, melyek eiemi nép­
iskolákat tartanak fenn, legalább is öt tagból 
álló „iskolaszéket“ kötelesek 
választani. Az iskolaszékek a hivatott 
törvenyezik 9-ik §-a szerint a közsígekbeu 
lövő, „lehetőleg az oktatásügyhöz érió, de 
mindenesetre írni, olvasni tudó egyénekből a 
hitközség képviselő testületé választja“, ahol 
pedig az izr. egyház ilyen „szervezett képvi­
selettel“ nem bir, ott az iskolaszék tagjai az 
illetékes felekezeti főhatóság (az izraelitáknál 
Budapesten székeid izr.- orth. országos köz­
ponti irodai igazgatóság Iieich A főnök veze­
tése alatt) által megállapított szabályzat sze­
rint mind azok választják, akik mint a hit­
község tagjai, úgy azonkívül is az iskola fenn 
tárásához állandóan járulnak.“ Fentebb elő­
adóitok arapjan következőkre hivatnak fel a t. 
elöljáróságok. 1. Tegyen jelentést a felöl, hogy 
vau-e az izr. egyháznak rendes képviselő tes­
tületé, s ha van, azon esetben, hány tagbői áll ? 
ezeuképviselők választottak-e meg az iskola­
széket, vagy pedig a hitközség összes egyházi

gyűlölte, s ehez most még magánbosszu érzel­
me is járult.

Az ügynök még folyvást főnökére nézett, 
csakis fóliának serczegésévei mervén őt figyel­
meztetni ; a főnök hosszasan látszék gondol­
kozni. Mar az első néhány szót ki is ejtette, 
midőn hirtelen homlokara csapott s igy szólt:

— Hozza elő a levéltár búi a magyaror­
szági B. betűt.

Az ügynök nehány perez múlva egy nagy 
fekete könyvet adott át tűnőkének, ki a har­
madik lapon Bacsányi nevénél állapodott meg. 
E könyv a gyanúsok névjegyzéke volt, az ille­
tők vázlatos ismertetésevei. A főnök szeme 
örömtől ragyogott, midőn ezt olvasá :

„Bacsányi János, magyar író, veszélyei 
elveket vail a kormányról, sőt a sajtó utján is 
izgatott ; több Ízben feladták. Szentjóbi Szabó 
Lászlóval s Szentmarjaival szoros barátság­
ban él.“

— Ah ! igy vagyunk, — mondá magában, 
kezeit dörzsölve, — keservesen fogja rnegti 
zetni, jó uram, azt a néhány perczet, melyet 
Gabriellával töltött.

Ekkor az ügynökhöz forduiva igy szólt :
— Fogja a tollat s Írjon.
— A titkos rendőrség véletlenül nyomára 

jött, hogy Bacsányi János kormányellenes eze- 
íokoői Becsben időzik. Tndusitom önt, hogy ez 
embert mihelyt haza ér, fogassa el. Készletek­
ről majd későbben.

A levelet ügynökétől elvevén, arra titkos 
jeleket tett, önmaga czimezte s elküldte. Egy 
hét múlva megjött a válasz, melyben szinten 
titkos jelekkel tudósítják a főnököt, hogy uta­
sításait pontosan szem előtt tártján. E rövid 
hét alatt azonban oly sok változás történt Ba­
csányi sorsában, hogy azokat eimellózuúnk nem 
szabad. Keressük fel tehát ismét Bacsányit, 
még pedig ama kellemes kalandja utáni reg­
gelen.

(Folyt, kőv.)
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adófizető tagjai ? 2. Van-e a hitközségnek egy­
házi főhatósága, t. i. a budapesti izr. ortho­
dox országos központi irodai igazgatósága áltái 
megerősített alapszabálya ? Van-e felhutalma 
zása a nevezett orsz. izr. központi iroda 
igazgatóságá ól arra, hogy iskolai adót vethes­
senek ki a hitközségek tagjaira. 3. Ha az 
ein itett alapszabályokkal még nem bírnának, 
sem pedig felhatalmázva nem 
volnának iskolai adó kivetésére : azon esetben 
felkérem a t. előjáfóságot arra, miszerint azon 
izr. országos központi irodai igazgatóságtól, 
melynek felügyelete alá tartozik, kérjen leg 
rövidebb idő alatt alapszabály tervezete: es 
egyúttal felhatalmazást arra, hogy meglevő is­
kolájuknak fentarthatasa végett hitközségük­
nek összes tagjaira iskolai adót vethessenek ki. 
4. Kérem bejelenteni hozzám azt, hogy a 
hitközség a következő $ czim közzül, neve- 
eetesen : 1 .autonom“, — 2. „orthodox“, — 
ős 3. „hithü“, melyiket fogadta el, illetőleg 
melyikhez tartozik az egylet ? Ha az orsz. 
izr. központi irodai igazgatóságtól megkapta 
a t. elöljáróság az iskolai adókivethetésere a 
felhatalmazást, azt kérem hozzam átnézés és 
tudomás vétel végett haladéktalanul bekQ deni, 
melyet az után vissza fogok küldeni. Kiss 
József, kir. tanfelügyelő.

* Kegyelem Lukács István és J ti­
kász György b.-újvárosi lakosok, az elepi 
pusztán lakó Árva cselédjei, kik Erdei Sárát 
kutna dobták s aztán megöltek : elkerülték a 
bitófát, daczára, hogy mind három fokú bíró­
ság halálra Ítélte őket. A kegyelmi tauács vé­
leménye alapján ó felsége megkegyelmezett a 
vádlottaknak, s a kegyelem ma reg­
gel megérkezett, a air. törvényszék 
igtató hivatalában levő kegyelmi leiratot né­
hány nap múlva kihirdetik a vádlottak előtt, 
meiyszeriut életfogytiglani íe6y názac kaptak.

* A Debreczenbói Budapestre kirándulók 
figyelmeztetnek ujuól, hogy a kii.öu vonat in­
dulni fog jövő vasárnap, augusztus hó 
23-ikau reggel 3 uegyed ti órakor. Minden 
egyes résztvevő, tehát a mouuott napon mái 
lel ti órakor az indóhásbau jelen lenni tartó" 
zik, annádukáüb, minthogy a maiba feladás is 
időt vészén igénybe. Figyelmeztetnek továbbá 
a kirándulásban résztvevők, hogy a vasúti 
jegyeket a aij lefizetését igazoló elismer­
vény visszaadása mellett szombaton egesz uap 
azon heiyeu, aüoi a fizetést teljesítettek, lehetőleg 
személyesen atveuui szíveskedjen, k. Végül pedig, 
miután a megfelelő vaouti kocsikat az aliam- 
Yttsutak mibkoiczi üzletvezetösegenei a* nulu- 
ias előtt két nappal kell megrendelni, 
megkíván tátik, hogy a kirándulok létszáma 
peutek reggelig biztosan tudatva .egyen ; au- 
nallugva a befizetést mindenki lehetőleg csü­
törtök estig teljesíteni igyekezzek, mert az 
utolsó napon jelentkezők kény eimes elhelye­
zésben alig részesülhetnének. — A debreczeui 
kirándulók általában igen díszes fogadtatásra 
számíthatnak, melynek programját szombati 
számunkban közölhetjük. Egyelőre írhatjuk, 
hogy — a mint értesülünk — József fó- 
herczeg a Margitszigeten fényesen meg­
vendégeli a kirámiuiűkat, ezáltal óhajtván vi­
szonozni azon szivelyesseget, mellyel ót vá­
rosunk fogadni szokta s környezte, kivált a 
hortobágyi kirándulás alkalmával.

* A h.-szoboszlai utón történt emberöles 
ügyében az eilogutiak vallatása a kir. törvény­
széki vizsgálóbíró, L e n g y el lmve ur előtt 
veget ért. — Az eitogott tettesek vallomásá­
ról tegnap már tettünk említést. Ezt a vallo­
mást újból is mindnyájan fenntartották, sót el­
ismertek azt is, hogy az elhunyt áiuozai, B a- 
K o 1 y János leveresebeu mmünyajau restesek. 
_L a. tettesekkel együtt bitoguU es szm.en ki­
hallgatott nók, l'ongraczne nádudvari 
lakosuö es S z 11 a s y u e, az egyik vadiott 
neje, kik a verekedőkkel együtt utaztak, ha­
sonló erteiemoen vallottak. A vizsgálóbíró az 
elfogott nőket a kihallgatás után szabadlábra 
helyeztette.

* Kiásná Hegyesi Marit, színházunk volt 
primadonnáját, tetiat csakugyan elveszti Kre- 
csányi sziulgazgató. A vidék egyik legjobb 
drámai színésznőjét, a ki csak nemreg vendég­
szerepeit a nemzeti színházban, az igazgató­
ság október 1-tól kezdve szerződtette. — Az 
aradi színház kenyes publikuma aligha nem 
fájialaudja, ha azon jeles erők, kiaael ilebie- 
czenbeu aratott Krecsányi nagy sikereket, 
mind elmaradoznak. Kiosuet, Németh Józsefet, 
Abunyit, Kis Mihályt, Rónaszékit egymás után
vonta el tóle s a vidéktől Budapest.

* Az elválhatlanok. Xem ineisze túriéul, hey 
egy falusi plébánost kineveztek — kanonoknak. Az iij 
főpap bucsuebedet adván, régi, őt mar Z5 eve híven 
szolgaló gazdasszonyához fordul s e szavakkal nyújt 
neki egy pohár hegyaljai bort: „No Boris a sz­
ezon y, most mar m t ketten is igyuk 
meg a válás poharát!“ „iiejszen uram1 
— feiel meg hamarosan az érdemes asszonyság — 
„haegyutiplébánoskodtunk, együtt 
fogunk kanouokoskodni is, azt meg­
mutatom!“ És meg is mutatta.

* Nemet gazda vendégeink, mintegy 70-en, 
kik az országos kiállítás megtekintése után a 
mi ős eredeti alföldi környékünkét is felvet­
ték utazásuk programmjába, a városi hatóság­
hoz érkezett tudósLás szerint — azept. 16-án, 
korán reggel érkeznek Buda­

pestről, Debreczenbe. Igen impraktikus 
tervök szerint, csak egy napot szentelnek itt 
időzésüknek s ezalatt megtekintenék a nagy 
Hortobágyot és még azon nap délutánján a 
p a 1 1 a g o t. Reméljük, hogy programmjukat 
czélszerübben megváltoztatják.

+ Termenypiaczunkon -. tegnapi hetivásár alkal­
mával nemi esi kély árrnn lés mutatkozott, daczára a 
nagy behozatal: ak. Jegye, tettek :

Búza b.40—.80 
Kétszeres 5.50—5.80 
Kozs 5.00—6.30 
Árpa 4 50—5.00 
Zab 4.1S0-5.8U 
Tengeri 6.00—6.60 
Köles 6.50—7.00 
Szalonna 48—50 irt.
Haj 43—50 fit.
Burgonya 1 írt.
* Köteles Mihály, az ártatlanul szenve­

dett szegedi rab segelyezesere begyült eddig :
A „Debrec.-eu“ szerkesztőségétől 3 frt. — 
V. V. 50 kr. — Benedek József, utczaseprö 
20 kr. — G.-ué 25 kr. — További szivesado- 
máuyokat nyugtázzuk 5—5 forintonként a 
„Szegedi Napló“ szerk.-hez elküldjük. — A 
szegények kezdik meg az adakozást; ue ma­
radjanak el a gazdagok sem !

* Ki akar pályázni ? A Debreczen városi 
főldmives iskolában két városi alapítványi hely 
vau üresedesbeu. A pályázati kérvények szept. 
15 éig a városi tanácshoz adandók be, hoi a 
bővebb feltételek is megtudhatók.

* Országos kiá litás. A szept. hó 1-től 
8-ig tartandó tenyesz-sertés kiállítás zsűri- 
jéuek póttagjává neveztetett ki Debreczenbói 
Horváth István. — Kiállítási nagy érmét 
nyert a gyümölcs-zöldség-kertészeti osztályból 
Biró Pál Debreczenbói, kinek kiállított din­
nyéiről tegnapi lapunkban emlékeztünk volt 
meg.

* Húsárak : megáilapitot s bejelentve I860 
aug. íy-tOi 2o-ig 44 kr. Racz Gyorg; net Gzeg- 
ituutcza 2599 =z. alatt. — Csapó uicza 10 sz. 
alatt. — Rózsater ti sz. alatt. 4ti kr. Erdei 
Jánosnál Rozsa tér 15 sz. alatt Sas utcz.a 3 sz. 
alatt Hatvan utcza 1517 sz. alatt. — Miadm 
többi bejelentett 24 meszár=zekekbau pedik 48 
kr. Jegyzet. Magyar Gábor három székibe 
1 kiióhus nyomta,ea nélkül 8 krral drágább, 
Debreczen, löaö august. 28-au.

* A dalarda anal holnap este megtartandó 
ev fordulati esteiyre ujoiag telhívjuk olvasóink 
figyelmet, mint értesülünk ez estelyeu egyleti 
szokott díszben fognak a daiarok maköuiu. — 
Kehemetleu idő eseten az esteiy a „Biza“ fo­
gadó nagy éttermében log megtartatni.

* Gyűjtés. A Bereginegyebeu nemrég ala­
kult közönteiódesi egylet javára a kapitányi 
hivatal hazaukiuti gyűjtést rendelt el.

* Elitéit gyilkos. A hely ben kir. törvény­
szék ma ü. e. tartott ülésében K. Nagy Já­
nos h.-náuasi lakos bűnügyében hozott határo­
zatot, ki czimboráját, B. Nagy Gábort a f. 
ev tavaszán egy vasvillával úgy ütötte fejbe, 
hogy a villa eiei által okozott két sujtas egy­
szerre feltétlen halált idézett elő. A tettes 
Nagy János a kir. törvényszék áitak o t 
évi tégy házra ítéltetett. Az alügyész es a? 
vádlott leiietibtztek. |

* Szt. István, üunep alkaiuiából lapunk holnap |
csütörtökön nem jelenik meg. ^

Hazánk s a kuIíoio
— Lipovniczky István püspök temetése 

Nagyvárauou í. hu 17-en délelőtt ment vegbe 
megieleló gyaszpompával. A püspöki palota ud 
varara, csak a testületeket s a distmgváit kö­
zönséget bocsátottak he. Pont 9 orakor kezdő­
dött a gy ászszertartás. A megboldogult koporsóját 
az uradalom tisztjei * közeli, távoli rokonai 
álltak kórul. A gyászszertartást Zalka Ja 
nos győri püspök vegezte fényes segédlettel. 
Körülbelül egy óta alatt, 12 oraaor i-rke/.ett 
a gyaszmeuet a holttesttel a nagy varad o.aszi 
Kózsirkertbe. A sirüreg téglával volt kirakva. 
a d.szkoporsöt meg egy nagyoob dcszkskopor- 
soba tettek, melyre ráhúzták a földet. A sir 
íoie díszes kápolna emeltetik.

— Franczia vendegeink. Aradról — mint 
jeleztük — Mezónegyesre utaztak 
a trancziák s az ut Aradról Mezőhegyesig 
valóságos diadalul volt. Mindenütt diszbeoltö- 
zött közönség, fellobogózott házak, viragözön, 
udvőz ó beszedek. Mezőhegyesen baleset 
is töxtént, Parizellet Az Evenement 
mu lkamnál lova levetette s regi sebet feltörte. 
Kesobh ugyanerre a lóra L e s s e p s szállt 
es vadsága daczara oly derekasan ülte meg, 
hogy senki sem bírta utolérni. K I o 111 d íó 
űerczegaö nevebeu Zichy grófné udvarhölgy 
Tairaturcdról táviratit intézeti Aradra a íran- 
cziákhoz, melyben a lóherczeguö nevében kö­
szönetét mond a francziák üdvözlő tisztele­
téért s ófensege sajnálatát fejezi ki azon, hogy 
nem foganhatta a íraucziákat. A tranczia ven­
degek holuap, Csütörtökön érkeznék a fővá­
rosba, hol a rendező bizottzág még így lako­
mát ad tiszteletükre. A vendégek közül töb 
ben, Coppéeval Koustantinápolyba 
utaznak. A lestük meg Magyarországon marad­
nak, a társaság törne azonban már csütöitökön 
visszaindul Parist a.

— Országos kiállítás. Már a jó debre- 
czvniek is íelczihelódnek az országos kiállításra 
és királynőnk a ki nehéz napokban véd- 
angyala volt Magyarországnak s máskor oly 
örömest látogatott meg bennünket — még 
mindig nem látta a budapesti 
kiállítást... Volt nekünk egy orsz. gy, 
képviselő levelezőnk, a ki immár jó mély sir- 
ban pihen és a ki egy levelében igen jól 
értesült forrásból magyarázta meg, 
hogy miért tartózkodik tőlünk most Erzsébet:

királynő, Magyarország védasszonya! Igen,*hosszú idő óta nagyérdemű irodalmi munkássá- 
Ügen magas állású hölgy súgta meg neki, a!got fejt ki, 50 éves Írói jubileumát; mely al- 
ki a királynőtől magától hallotta. Tessék visz- kommal a város külön, rendkívüli ülést 'tart

s ezen méltányolja az ünnepelt férfiúnak érde­
meit. Az ünnepléshez a városi körökön kívül 
irói és egyházi körök is hozzájárulnak.

Közgazdaság.
— Sertéskivitelünk Németországba. A

múlt hetekben az a hir járta be a sajtot, hogy, 
a német kormány, mely hosszabb idő óta a 
legnagyobb szigorral tartja fenn a határzárt a 
magyar sertésszallitmányokkal szemben, kivé­
telesen engedélyt adott egy sertéskereskedő­
nek, hogy néhány ezer db sertést Kőbányáról 
Németországba szállíthasson. E hírrel szemben 
a német kanczillár közlönye, a Nordd. Allge­
meine Zeitung, határozottan kijelentette, hogy 
az egész hir valótlan és tendencziózus, a meny­
nyiben a német kormánynak esze ágában sincs 
a határzárat, akár kivételesen is, megnyitni. 
Annál meglepőbb irhát ama legújabb hivata- 
talos forrásból eredő közlemény, mely szerint 
a német kormány megengedte, hogy hetenkint 
egyszer Uderbergeu át Myslovitzba oly ma­
gyar sertések legyenek szállíthatók, a melyek 
tiz napon át a kőbányai vesztzgintézetbeu ál­
lottak. A német kormány ezen engedélye egy­
értelmű a határzár részleges megszüntetésével 
és reánk nézve kétségen kívül örvendetes ese­
ményt képez, a mennyiben reményünk van, 
hogy serteskereskedelmünk, mely a teljes ha­
tárzár folytán tétlenségre volt kárhoztatva, új­
ra lendületnek fog indulni.

Törvényszék.
— Az egri gyikosság ügye másodszor is 

megfordult a kir. táblán, a nélkül, hogy ben­
ne végérvényes vádhatározat hozatott volna. 
Az Okolicsanyi gyilkosai ügyében hozott első 
bírósági határozatot a kir. tábla márcziu-t 10- 
diki ülésében megsemmisítette, mert az ez 
ügyben eljárt vizsgálóbíró a törvényszéki gya­
korlat ellenére mint előadó szerepelt a hatá­
rozathozatalánál. Utasittatott okkor egyszers 
mind a törvényszék, hogy a vizsgálat több hi­
ányát pótolja, különösen Hubert János liczeu- 
mi jogtanárra vonatkozolag, kit a feibujtás gya­
núja terhelt. A törvényszék megejtette a pót- 
vizsgálatot és uj vádhatározatot hozott, mely­
ben Hubert ellen a további eljárást megszün­
tették. E határozatot Ukolicsányine a meggyil­
koltnak özvegye megföllebezte és ma a kir. 
tábla szüneti tanácsa kénytelen volt a vádha­
tározatot ismét megsemmisíteni, 
még pedig az előbbiekhez hasonló okokból. Az 
uj vádhatározat hozatalánál ugyaois a vizsgáló- 
bíró ismét mint szavazó bíró szerepelt. E mi­
att és még most is mutatkozó több hiány pót­
lása czéijából az ügy ismét a törvényszékhez 
utaltatott, azzal a szigorú meghagyással, hogy 
jövőre minden részletre kiterjedő együttes ha­
tározatot hozzoa.

szaemlékezni arra a levélre! Az orsz. kiállí­
tás be fog záratni és Erzsébet királynő nem 
|ogja látni azt, a minek megtekintésére sereg­
iettek hazái k s a külföld népei 1 . ..

— Arról a „kellemetlenség“ ről, mely a 
párisi vendégek tátrafüredi idózése alatt elő­
fordult, következőleg értesiteuek: A késő éjjel 
feladott sürgönyök, melyek a fővárosi lapok 
szombat reggeli számában jelentek meg, nem 
szabatosan beszélték el a történteket. Az ily 
sürgönyök nagyon sebtiben küldetnek el s 
gyakran a legjobb szándok mellett is tévedé­
sek csúsznak heléjök, mert nincs idő a rész­
ietek helyesvolta után járni. Gróf Zichy Géza 
Lublóról, édes anyja látogatásáról érkezett 
Tátraftiredre, ugyanakkor, mfdőu a párisiak is, 
kik Közt nem egy ismerőse van, a fürdő ven­
dégei valónak. Úgy volt tervezve, hogy dél­
előtt a tarpataki vízeséshez lesz kirándulás.
De ezt az eső elmosta s a vendégeknek las- 
sau telhetett az idő. Puiszky Károly felszólitá 
gr. Zichyt, hogy vájjon gr. Forgáchué elfo­
gadná-e a párisi vendégek egy részét délelőtt 
szalonjában ? „Nagyon szívesen“ — 
felelte a gróf. Be is vitte a grófnőhöz őket is,:
Puiszky Károlyt is, (a kit tehát nem feledt az 
előcsarnokban,) de mivel gr. Zichy a francziák 
nevét nem tudta valamennyiét, a bemutatások 
legnagyobb részét Gouzien teljesité. Özv. gr.
Forgácb Kálmáimé szokott szívességével fo­
gadta vendégeit, köztük Pulszkyt is, de ter­
mészetesen az egész kiránduló társaságot uem 
hívhatta meg, mert annyi helye nincs. Zenél­
tek s igen vidáman időzték. Arra, hogy a gróf 
a lakoma után is zongorázzon, legkevésbbe 
sem gondolt. De délután egy fővárosi nagy 
német lap dolgozótársa arra kérte a grófot, 
hogy ne hagyja őt cserbe, ó már megsürgöuyze 
lapjának, hogy hangversenyt fog adni, tartsa 
meg tehát A gróf azt mondta, hogy nem ját­
szik, mert a közzougora nem valami jo. Hogy 
Puiszky és a gróf közt mások utján való üze­
netváltások történtek volna, az uem való. Ha 
valami sérthette a társaság vezetőjét, az nem 
a gróftól eredt. L.ikoma után azonban maga 
Lesseps kérte fel őt, még a zongorát is fel­
nyitva számára, hogy zongorázzék egyet búcsú 
gyanánt. S ekkor történt, hogy félreértésekből 
történt izgatottság következtében a francziák 
kimentek a teremből, de nem mind, mert Les­
seps eu kívül Massenet, Delibes, Gouzien és 
Ulbach is ott maradtak a zongoránál. Hogy a 
gróf nem bántotta meg Puiszky Károlyt, abból 
is látható, hogy nyilvános helyen tett nyilat­
kozatok következtében maga a gróf volt az, ki 
megbízottjait Puiszky Károlyhoz kőidé, ki erre 
szintén kijelöl» megbízottjait. Erről azonban 
i ndiskrécíió volna többet írni. Gróf Zichy Géza 
pár nap óta a fővárosban van.

— Golyóváltások apa és fiú közt. Marha- 
ix faluban, Francziaorszagban egy apa es fia
revolverharezot vívtak. Az apát Leclercq J. f y X 1 t-té r*.*>
B.-ni-k hívják, fiával már régóta feszült viszouv- | A n. é. közönség tudomására kozom a követ 
ban van. A két férfi a napokban valami fölött \ k(,2ő esetet, melyet vöm, Kecskés József szUcs követett 
összeveszett a csapszékben. A viszálykodást | ej . 
kint az utezán is folytatták, s mivel mindé- 
gyiknél revolver vált, elkezdtek egymásra ló- 
dözni. Több mint tíz golyót váltottak. A fiú 
mellebe és gyomrába, az apa mindkét karjába 
kapott egy-egy golyót Az ügy a törvényszék 
elé került.

— „Háj báj.“ Lipovniczky István, az el­
hunyt nagyváradi püspök végredeletéböl emli- ^ 
teudők a következő paszszusok : Kívánom, hogy 1 
a várad-oiaszi közsirkertbe temessenek. Bocsa § 
natot kérek mindenkitől, a kit talán akarato -5

Felelős szerkesztő : 
Kiadó :

Gáspár Imre. 
Kutast lmve>-

1 Nevezett vömtől egy ismerős helyre lakadalomha
I hat drb. evőkanalat kértem, melybii: egy darab ott el- 
j tévedt. Vöm követelte, hogy a kanalat vegyem meg. 
' Én Ígértem, hogy ezt tenni fogom, ha pénzem lesz 
IA múlt szombaton Kecskés József házamhoz jött s 
j kért, adjak neki egy irtot mert nagyon ;meg van szo- 
I rulva. Nekem pénzem nem volt, ami volt, arra szüksé­

gem volt. Ue igerte, hogy másnap megadja, én meg­
szántam, s odaadtam neki egy Irtomat. Vártam vele 
vissza másnap, de nem jött. Tegnap aztán elmentem

mon kivüi megsértenem volna. Isten oltalmába 
ajánlom mir.dnyájokaf. Sok ideig azon meggyő­
ződésben voltam, hogy miután mi püsjtokök j 
csak olyan adófizetők vagyunk, mint bármelyik I 
adampoigár, .-öt, ezenfelül még egyenértékű I 
adót is fizetünk, bizonyosan végrendelkezést jo- * 
guiik is lesz olyan, mint más magyar állampol­
gáré ; ezen meggyőződésem alapján elkészítet­
tem én végrendeleten et. 1872-ik év márczius 
19-én saját kezűleg Írtam az egészet és a régi 
magyar törvény értelmében, egyszerre és együ- 
tesen jelen volt felkért 5 tanú által aláíratva, 
hitelesítettem. Azonban a tapasztalás arra ta­
nított, hogy miután sem Bar akovicb Adalbert 
egri érsek, sem Biró László szatmári, sem 
Perger János kassai meghalt püspöktarsaim 
rendesen kiállított végrendeletei végrehajtatni 
nem engedtettek, mondom, e szomorú tapasz­
talás arra tanított, hogy fentebb jelzett meg­
győződésem téves volt, és hogy az, a mi az 
úgynevezett Bach-korszakban, sőt azután is 
egészen halhatatlan emlékű báró Eötvös Jó­
zsef miniszternek haláláig meg volt engedve, 
t. i. a püspökök szabad végrendelkezési joga, 
az most már nem szabad, hanem hivatkozás 
történik holmi báj, báj, a mai viszonyoknál 
fogva abszurd, abszolút, „Luteranicom- 
b u r a n t u r“-féle régi törvényre, a püspö­
kök kénytelenek ezzel beelégedni, és ehhez 
alkalmazkodni. Vájjon hasznosé az nemzetgaz- 
dászati tekintetben drága hazánkra, azt majd 
a jövő fogja megmutatni. Isten bocsássa meg 
annak, a ki ezen állapotnak szerzője. Ezen ta­
pasztalás után 1871. évben készített végrende­
letemet megsemmisítettem, s mivel níLden 
végrendelet nélkül nem kívánnék meghalni, az 
adott viszonyoknál fogva alkalmazkodom az 
1703-ik év junius 15 én megköttetett és az 
1715-ik 16. tcz. 2. §-a által a törvényhozás 
intézkedésével megerősitet, úgynevezett „Kol- 
llonichiana Conventio“ szabványaihoz.

I hozzá, hi-gj adja meg már pénzemet. Ő azt felelte, 
{ hogy: azért kérte, hogyakanalat még­
is vegye belőle] Egy haszontalan kanál miatt ily 

bánásmódban részesített engem vöm, Kecskés József, 
kihez én annyi jóval voltam. Most tehát én sem tehe­
tek egyebet, mint nyilvánosságra hozom az alnok el­
járást. Itélja meg mindenki.

Debreczen, 1S85. aug 19.
Özv. Bállá Gergelyné.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelő­
séget» S z p r k.

Múzsák.
— 50 éves írói jubileum. Esztergomban 

szent István napján fogjak megünnepelni M»yer 
litván püspöknek, ki István bácsi név alatt ®

1384/1885.

árverési hirdetés.
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. 

LX. t. ez. 102. §-sl értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a szoboazlói kir. jbiróság 
1384/1885. sz. végzése által Deésy Lajos 
társa ellen Rosenfeid Jakab részére 1000 
írt övetelés végett elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán biróilag lefoglalt és 
720 frt 5 krra becsült lábas jószágok és 
egyéb házi bútorokból álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladandók, minek a 
helyszínén vagyis Szoboszlón és határán 
leendő eszközlésére határidőül 1885. év 
augusztus hó 27-ik napjának d. e. lu órája 
kitüzetett, melyhez a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érdeklett ingóságok ezen árveré­
sen az 1881. LX. t, ez. 107. £j-a szerint 
szükség esetén becsáron alól is eladatni 
fognak.

Kelt Szoboszlón, 1885. aug. 12.

Soós Mihály,
bírósági kiküldött,



JELENTESS
Van szerencsém a becses helybeli és vidéki közönségnek 

tudomására hozni, miszerint üzletemet, a régi helyére,

előbb "Veszprémi,
jelenleg az

1 r [ Ili*ipar- es
újonnan épült piaczutczai házába helyeztem vissza.

Eddigi becses pártfogását továbbra is kérve
maradok tisztelettel

Baum Miksa.

Pb-Qüxr bizományi és biilor-csarnokaBudapesten,
tv etil Jr Ciizellaier 3. az. I. ein. a Deák Ferencz-

Q nteza sarkán.
Aján ja az országos 

kiálliiás t. látogatói­
nak a ;egelőkelőbhha­
zai asztalos mesterek 
által készített óriási 
választékban eladásra 

, kiállított igen finom 
s álon-, ebedlő , halo­
es úri s óba berendezéseket, mindennemű kivitelben ; körülbelül 105 szobára való egyszerű 
legszilárdabb asztalos és kárpitos bútorok, kelengyékre kiválóan alkalmas, valamint v<-.sbu- 
torok, nyári Jakb. rendezésekre az egyszerű butorkészlet teljes feloszlás» miatt, míg e kész­
let tart, az elkészítési árun aiul eladatnak.

Dús választék igen elegáns, valamint eg)szerű kész szalongarniturákban légidé: eseb- 
ben a legújabb minta szerint elkészítve, atlasz, bársony, selyem brocat, pluthe, crepo és jut- 
taszövetekből rendkívüli olcsó árak mellett.

Bemenet a Gizelláiért oldalról a 3. sz. kapunál I. em.
Megrendelések a legnagyobb lelkiismeretességgel eszközöltetnek. Mintarajzok és árjegyzékek oér

mentve küldetnek..127»

4182
1S»5.

Haszonbért hirdetés.
A parlagi 4-ik tag föld 361 hold- 

nyi legelő terület, továbbá Széchényi- 
utczán kívül a liouvéd laktanya háta me- 
gett s az ut mentén kétfelől a nánási 
vasút vonalig terjedő egy hold 1235 
ölnyi szántó vagy kaszáló föld, végre a 
csapóutczai temető mellett lévő kincses 
begy nevezetű 24 hol dny i homokdomb 
terület legeltetésre vagy kaszálásra, folyó 
évi szeptember 2-án d. e. 10 órakor a 
városház nagytermében nyilvános árve­
résen haszonbérbe adatik, — a feltételek 
a városi számvevői hivatalban megtekint­
hetők.

Debreczen, 1885, augusztus hó 13 ám

-V v'áro.sl tanács.

Fogorvos

Dr. Deák
(ezelőtt Berlinben lovag Dr. Guérard udvari 

fogorvos es udvari tanácsos segédorvosa)

fog- és száj-betegséget ala- 
I posan gyógyít.
odvas fogakata legkitűnőbb anyagokkal töm

(plombiroz.)

Egyes műfogakat és egész fogsorokat
« legújabb amerikai léguy oniatu 

szerkezet szerint készít.
A fogkő vagy bármily lerakomány által ókte 

lenne vált fogakat megtisztítja.
A haszuálhatlauuá len lugakat és i-vok« 

reket eltávolítja oJ
Rendel d. e. 9—12. és d u 2 - 5 óráig naponta 
Debreczen, piacz VECSEY-ház („Bika- szálloda 

és nagy Hotvan-utcza közti soron).
Dr. Beák „antiszeptikuma“ (fogpor r$ szájwt) 
a tógák és szájiir ti.sz i ásóra. Ara ü’U kr. Fő­
raktár : Góltl Nándor gyógyszertára a „Mey 

váltóhoz11.

#6-
KITÜNTETÉS

SZEGED
érdemére mmel 

1876.
KÖNYV-és KŐNYOMD AI-MUMAK FELVÁLLALTA TNAK.

KITÜNTETÉS

SZÉKES-

FEHÉRVÁR
ezüstérem 1879.

ee

KÖNYV- és KŐNYOMDÁJA
DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KÁROLY ház.

Ajánlja magát mindenféle
t#

gyors és pontos olkészitósöro; ©lvállal:

tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;
diszmuveket arany- ezüst és szinnyomatban ; a törvénykezéshez megkívántató

HOVATOZOTT IVEKET;
í161 ©i m —

SZ<Val * kSrét“ ,art0í< «*«*■ * hib. nélkül, a legjutányocabb árban rtáU

A P»Pir sydrt Árban szAmittatifc
lapban a lea.lca.6taa l“adá'°“,b“ l,etenki"‘ «“»«• -ri**» *«*««■»■ «*•

KITÜNTETÉS

LONDON DÍSZOKLEVÉL j

I87i-ben.

B ebrecien, 1886. nyomatott KUTAS! IMRE könyvnyomdájában:

1885, XI
KIőhzMr*!

Helyben ét pasi 
Egy évre . .
Fél évre . . 
Negyed érre

l-yyes z.-n/J
A ‘*r tlllliHil réfll 
deu & r euiény topa 
fiat földszint. » ízot 

bórmentre ktt

Előfizethetni 
TELEODI K LA 
C8ÁTHY KAR* 
kersakede-acben ee i 
tál bau KUTAS!®yomdijában .a , .

)

Ritka 
ratlauul főlml 
eseményekben! 
magjarokra n| 

Ilyenek
előbb a csehej 
tása s ünnepe 
marokhoz; a 
A két utóbbi 
akarunk szólal 
kés jelenségről 
tes nagy nem' 
mait illetőleg í 
tájékozzuk mai 

A bécsi," 
gok, — szóval 
zouyos frauczij 
fogva még moj 
zett egy baji 
nyolúdik, szid 
rókát, a franl 
való fogadásáéi 
turnemzet, a sa 
jeleseinek leikej 
dölyföt. Politik 
csak a népjelle» 
ból eredő meleg 
szegény franczia 
dicsőséget: a i) 
irigylik.

Pedig hát] 
hanem regi, inéi 
emberül és iga 
most, — az i] 
dón történik, 
íélremagyarazhati 
tehát, ezt a feil 
misithatlan géni 
uyeseu, egyhani 
metgy ülőiét iraj 
rántsem 1 111 a 
méltó tulajdonai] 
el is ismerjük, 
kában ki tartási 
got, fegyelemtai] 
kultúra buzgó 
délnémetektől 1J 
németektől erkl 
utóbbi tekinteti 
lőtt be : pl. Bj 
nek nagyobb 
Sodorna és Gut| 
jobb a párisi 
(diák negyed) 
ez az elfajulás, 
vau nyíltan uze] 
ságot mételyezi 
erről; nemileg I 
minden világ] 
kieebb-nagyobb 

Ám, a ném| 
dicséretes sajátsa 
merve: viszont 
mulóik sem fogbl 
ban — lényegéi 
kintve — volna | 
tető ; bogy a 
udvariasságot, 
Nem, ezzel sen 
lőik nem gyanús 
zókeuység, kedve 
a német jeliemül 
durvaság, u] 
körülmények közJ 
németből is kitol 
iebbi drezdai el 
sértőbb, otrombái] 
zelhető. Magok aj 
szégyenteljes zavaf 
udvariatlanság es 
tatlan uyilatkozvl 
volna a világ elő 
tett. Furcsa is x 
szalagjának szí] 
Üdvözlő szava

h


